

Прошение Н. И. Лобачевского в Совет Казанского университета об увольнении для лечения на Сергиевские минеральные воды

6 июня 1817

В Совет при императорском Казанском университете  
от экст. профессора Николая Лобачевского

Прошение

Прошу покорнейше Совет уволить меня для лечения в Оренбургской губернии уездной город Сергиевск на минеральные воды по 1-е августа сего 1817-го года и приказать снабдить меня надлежащим видом. 1817-го года, июня 6 дня. Экс. профессор Николай Иванов сын Лобачевский.

Пометы: «№ 299»; «пол[учено] 6-го июня 1817»; «слушано 7 июня»; «1817 года июня 7 дня в собрании Совета по слушанию сего прошения, определено: удовлетворить сей просьбе».

ЦГАТ, Ф. 977, № 732, л. 1.

Текст подорожной, выданной Н. И. Лобачевскому на свободный проезд в г. Сергиевск и обратно в г. Казань

8 июня 1817

По указу его величества государя императора Александра Павловича и самодержца всероссийского  
и проч. и проч. и проч.

Объявитель сего императорского Казанского университета экстраординарный профессор 8-го класса Николай Иванов сын Лобачевский уволен Советом Казанского университета Оренбургской губернии в уездный город Сергиевск от нижеписанного числа впредь по 1-е августа сего 1817-го года, почему гг. команду на заставах имеющие благоволят ему чинить свободный пропуск до упомянутого места и обратно до Казани, в уверение чего и дан ему сей пашпорт за надлежащим подpisом и с приложением Университетской печати.

Июля 8 дня 1817-го года

Помета: «№ 574».

ЦГАТ, Ф. 977, № 732, л. 2. Отпуск, писанный рукою Н. И. Лобачевского.

Из сообщения в печати об утверждении Н. И. Лобачевского и И. М. Симонова в звании экстраординарных профессоров

14 июля 1817

Относительно членов Университета последовали следующие перемены  
[. . .]

В звании эз. профессоров утверждены по физико-математическому отделению Иван Симонов и Николай Лобачевский.

«Историческая записка о Казанском университете с июля 1816 до июля 1817 года, читанная в торжественном собрании оного 5-го числа июля сего года» (Казанские Известия, суббота 14 июля 1817, № 56, стр. 239).

78

Предписание попечителя Казанского учебного округа М. А. Салтыкова Правлению Казанского университета о выдаче жалованья, причитающегося А. И. Лобачевскому, согласно его поручению, брату его Н. И. Лобачевскому

31 октября 1817

Правлению Казанского университета

Магистр Алексей Лобачевский, в поданном ко мне прошении, поручает родному брату своему э. профессору Николаю Лобачевскому, вместо себя следуемое ему жалованье получать, для доставления к нему и в книгах, где следует, расписываться. Сообразно сему прошению предлагаю Правлению Казанского университета выдавать оное жалованье э. профессору Николаю Лобачевскому до определенного срока данного магистру Лобачевскому для проживания в С. Петербурге.

Подлинное подпись М. Салтыков.

№ 209.

Октября 31 дня

1817-го года.

Помета на копии: «№ 1319».

## О ПРЕДЕЛЕНИЕ ПРАВЛЕНИЯ

1817 года 22 ноября определено: выдать добавочное жалованье Алексею Лобачевскому, под расписку брата его Николая, с 18 августа по 18 декабря из 600 р. в год за вычетом на госпиталь по 1 коп. с рубля 198 р. из суммы на путешествие в чужие краи, о чем кассири предписать, с тем, чтобы он и следующие ему Алексею за майскую треть жалованья выдал ему же Николаю, о чем и дать ему выписку. С подлинным чигал Симбирской.

Помета на копии: «Исполнено 23 ноября предписание за № 1767; выписка за № 1757».

ЦГАТ, Ф. 977, № 489, л. 14. Копия.

79

Предписание попечителя Казанского учебного округа М. А. Салтыкова Правлению Казанского университета о выдаче А. И. Лобачевскому квартирных денег

22 марта 1818

Правлению Казанского университета

В предложении моем оному Правлению от 31 октября прошлого года за № 209 в выдаче жалованья магистру Казанского университета Лоба-